

V roce 2019 se Kyjev rozhodl nerealizovat Minsk II a připravil válku s Ruskem

infokuryr.cz/n/2022/08/27/v-roce-2019-se-kyjev-rozhodl-nerealizovat-minsk-ii-a-pripravil-valku-s-ruskem

kuryr

27. srpna 2022



Šéf ukrajinské Rady bezpečnosti v rozhovoru řekl, že v roce 2019 se Kyjev rozhodl neimplementovat minskou dohodu a místo toho se připravuje na válku s Ruskem.

Upřímnost některých představitelů kyjevské vlády je fascinující, protože vědí, o kterých jejich prohlášeních nebudou západní média informovat. Alexej Danilov, šéf ukrajinské Rady bezpečnosti, který je na Ukrajině velmi mocný, v rozhovoru řekl, že po posledním setkání v normandském formátu na začátku prosince 2019 se Kyjev rozhodl otevřeně odmítnout Minskou dohodu a místo toho se rozhodl pro válku s Ruskem.

To, co bylo dříve označováno za ruskou propagandu, nyní potvrzuje Kyjev: **ukrajinská vláda si válku proti Rusku už roky přeje a systematicky se na ni připravuje.**

Nejprve zde ocituji Danilovův výrok a pak ukážu, co to znamená.

Kyjev chtěl válku

V rozhovoru pro ukrajinský televizní kanál NTA Danilov řekl následující :

“Připravovali jsme se na válku, velmi silně připraveni.” A skutečnost, že dnes již máme 180 dní války a jsme na našem území, že jsme to nevzdali, znovu ukazuje, že jsme se na válku připravili. Naše přípravy na válku totiž začaly po 8. až 9. prosinci 2019. <...> Když náš prezident Zelenskyj v Paříži nesouhlasil s podmínkami, které nám ve dnech 8. až 9. prosince 2019 nabídlo Rusko, Francie a Německo, řekl , mírně řečeno: „Ne, přátelé, žádný Minsk-3 nebude, budeme bojovat za naši zemi“, druhý den jsme začali chápat, že se blíží velká válka s Ruskem.

Co se stalo 8. a 9. prosince 2019

Po zvolení Zelenského prezidentem Ukrajiny vyzvaly Kyjev, Berlín a Paříž ke schůzce ve formátu Normandie, ale Rusko si stanovilo podmínku, že Kyjev nejprve provede dohody dosažené na předchozích schůzkách. Hlavním problémem bylo uvolnění jednotek, tedy vzájemné stažení z pozic, které byly na některých úsecích fronty příliš blízko u sebe. Trvalo to měsíce, než se to podařilo, protože dotčené jednotky nacistických praporů Ukrajinské národní gardy, kterých se to týkalo, Zelenského rozkaz jednoduše odmítly.

Když bylo v listopadu 2019 konečně dosaženo odpoutání, konalo se 8. a 9. prosince v Paříži setkání ve formátu Normandie. Společná tisková konference po schůzce však jasně ukázala , že Zelenskyj nemá skutečný úmysl implementovat Minskou dohodu a těch několik kompromisů dosažených na schůzce Zelenskyj otevřeně odmítl jen o týden později .

Od té doby Zelenskyj otevřeně požadoval, aby se Minská dohoda nerealizovala, a následně ji otevřeně a tvrdošijně odmítl realizovat.

Minský mírový plán

Minská dohoda z února 2015 poskytla velmi jednoduchou cestu k míru: Ukrajina by měla udělit oblastem Donbasu politickou autonomii (tzv. zvláštní status) a zakotvit to v ústavě. Zároveň měl Kyjev zahájit přímá jednání s rebely o uspořádání voleb, které se měly konat již v listopadu 2015, jakmile budou provedeny ústavní změny a vyhlášena všeobecná amnestie. Všeobecná amnestie je logická, protože nikdo nesloží zbraně, pokud se následně bojí trestu, to platí pro všechny vojáky na obou stranách fronty. Den po volbách měl Kyjev znovu získat plnou kontrolu nad Donbasem, což by bylo možné již v listopadu 2015.

Kyjev však nerealizoval ani jeden bod minské dohody: odmítl jednat přímo s rebely, Kyjev nechtěl slyšet o ústavní změně se zvláštním statutem pro Donbas a Kyjev vyloučil amnestii. Kyjev nerealizoval ani jeden bod dohody podepsané tehdejším ukrajinským prezidentem Porošenkem. Text smlouvy [naleznete zde](#) .

Zelenskyj se ukázal být ještě radikálnější než Porošenko. Zatímco Porošenko ve svých prohlášeních dohodu alespoň uznal, Zelenskyj dohodu veřejně odmítl, o čemž však **západní média stydlivě mlčí**.

Zelenskyj chtěl, aby Kyjev nejprve znovu získal kontrolu nad Donbasem a poté provedl další body. To bylo samozřejmě pro obyvatele Donbasu a pro Rusko nepřijatelné, protože poté, co Kyjev nerealizoval dohodu celkem osm let, bylo jasné, že ji Kyjev neuskuteční, i kdyby dostal nejprve kontrolu nad Donbasem.

Naopak se dalo očekávat, že Kyjev bude na Donbasu provádět masové zatýkání a ještě horší, protože způsob, jakým Majdan-Ukrajina jednala s vládními odpůrci, je znám – i když ne na Západě: po Majdanu došlo k nespočetným politickým vraždám a vládní kritici zmizeli v tajných mučících věznicích provozovaných tajnou službou

SBU . UNHCR také opakovaně informoval o mučících věznicích na Ukrajině , ale západní média to nepovažovala za vhodné zmínit.

Zelenskyj chtěl válku

Mnoho prohlášení jasně dávalo najevo, že Zelenskyj nechce mír na Donbasu, ale chce válku s Ruskem. Bývalý Zelenského poradce v rozhovoru otevřeně řekl, že Zelenského vláda „ brutálně podvedla Putina “. Poté, co Zelenskyj s americkou podporou zlikvidoval všechna opoziční média po Bidenově zvolení americkým prezidentem , otevřeně hovořil o blížící se „plnohodnotné válce“ s Ruskem v létě 2021 .

Zelenskyj udělal vše pro to, aby vyvolal válku. Již v dubnu 2021 Ukrajina vojensky eskalovala na Donbasu a Rusko tehdy dalo jasně najevo, že v případě otevřené války bude Rusko bránit lid Donbasu . Jediný důvod, proč v dubnu nebo květnu 2021 válka nevypukla, bylo, že USA znovu pozdržely Zelenského.

Bezprostředně předtím, na konci března 2021, Zelenskyj uzákonil novou ukrajinskou vojenskou doktrínu, která byla otevřeně navržena k vedení války proti Rusku. Válka byla v podstatě nevyhnutelná i tehdy.

Ukrajinská vojenská doktrína

Protože se často tvrdí, že je nemyslitelné, že by „malá“ Ukrajina chtěla zaútočit na velké Rusko, musím udělat krátkou odbočku a odkázat na oficiální ukrajinskou vojenskou doktrínu, kterou uvedl v platnost Zelenskyj.

Po Majdanu prezident Porošenko v roce 2015 uzákonil novou ukrajinskou vojenskou doktrínu, ve které Ukrajina zaprvé definovala Rusko jako svého hlavního nepřítele a zadruhé oznámila, že ukrajinské ozbrojené síly budou do roku 2020 v souladu se standardy NATO .

Poté, co to bylo realizováno, 24. března 2021 nový ukrajinský prezident Zelenskyj uvedl v platnost „Strategii pro deokupaci a reintegraci Krymu“. Dalo by se o tom číst v tiskové zprávě ukrajinské prezidentské administrativy :

“Tento dokument definuje soubor opatření diplomatického, vojenského, ekonomického, informačního, humanitárního a jiného charakteru, jejichž cílem je obnovení územní celistvosti a státní suverenity Ukrajiny v mezinárodně uznaných hranicích prostřednictvím deokupace a reintegrace Krymu.”

Západ Krym neuznává jako ruský, ale člověk musí přijmout (já to váhavě dělám), že Rusko považuje Krym za ruský. Každý, kdo to chce změnit, riskuje válku s Ruskem. To byly a jsou reality.

Ukrajina tímto dokumentem oficiálně a veřejně oznámila válku s Ruskem o Krym. Kyjev naplánoval útok na Krym – a tedy válku s Ruskem – protože to prezident Zelenskyj oficiálně nařídil dekretem 24. března 2021. Dokument hovořil o „opatřeních **vojenské** povahy“ – neexistuje jasnější způsob, jak to vyjádřit.

O den později, 25. března 2021, také prezident Zelenskyj uzákonil novou ukrajinskou vojenskou doktrínu . Dokument měl za cíl integrovat Ukrajinu do bezpečnostní architektury NATO a zopakoval výzvu k dobytí Krymu vojenskými prostředky.

Takže vidíte, že útok Ukrajiny proti Rusku byl otevřeně připraven a plánován v Kyjevě. Jedinou otázkou bylo, kdy se tak stane. A to vše není ruská propaganda, je to napsáno v oficiálních ukrajinských vládních dokumentech.

Začátkem března vyšlo najevo, že doněcký vojáci zabavili na základně ukrajinských ozbrojených sil notebook, v jehož spisech byly nalezeny plány útoku na Donbas a Krym plánovaný na 8. března.

Berlín a Paříž pohřbí Minskou dohodu

Na konci roku 2021 chtěl Západ v krátké době zorganizovat nové setkání ministrů zahraničí v normandském formátu, ale vznesl tak nepřijatelné požadavky, že Rusko na to nebylo připraveno. Než mohl Západ vytvořit mediální kampaň proti Rusku, že Rusko schůzku a dialog odmítlo, ruský ministr zahraničí Lavrov se uchýlil k velmi netradičnímu řešení a zveřejnil korespondenci mezi Moskvou na jedné straně a Berlínem a Paříží na straně druhé.

Na celkem 28 stranách se dalo číst, že Lavrov Berlínu a Paříži navrhl schůzku na 29. října 2021, ale že to muselo být dobře připraveno. V reakci na to Berlín a Paříž ve společné reakci 4. listopadu mimo jiné oznámily, že ruský návrh na závěrečnou deklaraci v normandském formátu nemůže být přijat, protože v něm Rusko vyzývá k přímému dialogu mezi Kyjevem a Donbasem.

To však byl jeden z ústředních bodů Minské dohody. Když to Berlín a Paříž v listopadu 2021 označily za nepřijatelné, de facto pohřbily minskou dohodu.

6. listopadu 2021 Lavrov napsal, že reakce z Berlína a Paříže byla zklamáním. Lavrov odmítl návrh Berlína a Paříže uspořádat 11. listopadu schůzku ministrů zahraničí ve stylu Normandie, protože na návrhy Moskvy na text závěrečné deklarace ze schůzky dosud nepřišla žádná odpověď.

15. listopadu 2021 se sešli ministři zahraničí Ukrajiny, Německa a Francie a veřejně obvinili Rusko, že „opět“ odmítlo uspořádat ministerskou schůzku ve formátu Normandie.

V důsledku toho se Lavrov ozval a napsal další dopis svým kolegům v Berlíně a Paříži. V něm ještě jednou nastínil ruský postoj a poté oznámil, že korespondenci zveřejní příští den. Dopis končil slovy:

“Jsem si jistý, že chápete potřebu tohoto nekonvenčního kroku, protože jde o to, přinést světovému společenství pravdu o tom, kdo a jak plní mezinárodní právní závazky

dohodnuté na nejvyšší úrovni.”

Podívejme se pro přehlednost znovu na chronologii

K dnešnímu dni, včetně posledního prohlášení předsedy ukrajinské Rady bezpečnosti Alexeje Danilova, je chronologie událostí následující:

Začátkem prosince 2019 se v Paříži uskutečnilo setkání v Normandii. Zelenskyj se poté vrátil do Kyjeva a oznámil svému lidu, že nebude provádět dohodu z Minsku. Všem bylo jasné, že válka s Ruskem se stala nevyhnutelnou a Kyjev začal s konkrétními přípravami na válku.

V lednu 2021 se Joe Biden stal americkým prezidentem a na rozdíl od svého předchůdce Trumpa dal zelenou Zelenskému. V důsledku toho začal Zelenskyj podnikat kroky proti opozici v únoru 2021. V důsledku toho byl šéf největší opoziční strany umístěn do domácího vězení a všechna opoziční média byla zakázána.

V březnu 2021 Zelenskyj uzákonil novou ukrajinskou vojenskou doktrínu, která stanoví válku s Ruskem.

V dubnu a květnu 2021 byla Ukrajina na pokraji války s Ruskem, ale byla pozdržena ze strany USA. Summit prezidentů Putina a Bidena se konal v polovině června, ale nepřinesl žádný průlom.

Zatímco Kyjev od konce roku 2021 znovu eskaloval situaci na Donbasu a NATO pod záminkou manévrů a výcvikových misí zvýšilo svou přítomnost vojáků na Ukrajině, Německo a Francie oficiálně pohřbily minskou dohodu v listopadu 2021 .

V prosinci 2021 Rusko vydalo ultimátum USA a NATO požadující vzájemné bezpečnostní záruky a stažení jednotek NATO z Ukrajiny s tím, že pokud budou vzájemné bezpečnostní záruky popřeny, bude nuceno reagovat „vojensko-technickým“ způsobem.

Na konci ledna 2022 byl v USA zaveden zákon o půjčce a pronájmu pro Ukrajinu, o kterém se psalo, když byl předložen Kongresu :

“Tento návrh zákona dočasně upouští od určitých požadavků souvisejících s pravomocí prezidenta půjčovat nebo pronajímat obranné vybavení, když je obranné vybavení určeno pro ukrajinskou vládu a je nezbytné k ochraně civilního obyvatelstva Ukrajiny před ruskou vojenskou invazí.”

To ukazuje, že i USA se připravují na válku, protože zákon na podporu Ukrajiny proti „*ruské vojenské invazi*“ byl v Kongresu představen měsíc před začátkem ruské intervence. Ve stejné době, kdy byl zákon předložen, USA a NATO odmítly vzájemné bezpečnostní záruky navrhované Ruskem, protože dobře věděly, že Rusko odpoví vojensky.

19. února 2022 na Mnichovské bezpečnostní konferenci za potlesku vysoce postaveného západního publika Zelenskyj pohrozil ukrajinskými jadernými zbraněmi . To znamenalo, že ruské intervenci již nebylo možné zabránit, protože vyhlídka Ukrajiny, která ve své vojenské doktríně připravovala válku proti Rusku, vyzbrojila se rovněž jadernými zbraněmi, byla pro Rusko nepřijatelná.

21. února 2022 Putin uznal republiky Donbasu a uzavřel s nimi dohody o vzájemné pomoci. Putin ve svém projevu na toto téma jasně varoval Kyjev před důsledky další eskalace. Kyjev pak demonstrativně zvýšil ostřelování civilních cílů na Donbasu.

24. února v dalším projevu Putin oznámil zahájení ruské vojenské operace na Ukrajině s cílem ukončit válku na Donbasu a denacifikovat a demilitarizovat Ukrajinu.

Závěr

Nedávná prohlášení šéfa ukrajinské Rady bezpečnosti opět potvrzují ruskou verzi událostí, protože právě Kyjev od konce roku 2019 soustavně usiluje o válku s Ruskem. Kyjev se opíral o vojenskou podporu NATO, která byla pravděpodobně slíbena za zavřenými dveřmi, což v Kyjevě vzbuzovalo dojem, že Ukrajina nebude muset bojovat proti Rusku sama. Jak známo, byl to (díky bohu!) prázdný slib NATO, které neposlalo do Kyjeva očekávané vojáky, ale „**pouze**“ zbraně a přání všeho dobrého, což vyvolalo v Kyjevě po dlouhé týdny vážné podráždění k NATO , následně se s tím smířili a rezignoval na realitu.

To, že si USA tuto válku přály, je také jasně vidět z vývoje, protože USA povzbuzovaly Zelenského v jeho agresivní politice vůči Rusku. O jednání s Ruskem ohledně Ukrajiny se ve Washingtonu nikdy nemluvílo. Vzhledem k tomu, že tyto poznatky jsou pro mnoho lidí těžko pochopitelné, vysvětlil jsem, jak geopolitika funguje v tomto článku . Bohužel geopolitika je cynická a nelidská, jak opět ukazuje příklad Ukrajiny, kterou USA nemilosrdně obětují v boji proti Rusku.

Thomas Röper

Sdílet:



Continue Reading

Previous Slovenská vláda se zhroutila: ve středu končí vládní Sulíkova SaS